



Районная газета ДУЛЬС

Учредители: Министерство информации и печати Саратовской области;
администрация Турковского муниципального района
Саратовской области

2024 г.



1 МАРТА
Пятница

№ 8

Издаётся с 1929 года

Информационный портал СМИ области "Саратов-медиа" (www.saratov-media.ru)

◆ РАЙОН: ДЕНЬ СЕГОДНЯШНИЙ

Глава района встретился с жителями Рязанки и Студёнки

В среду, 28 февраля, глава Турковского муниципального района Алексей Владимирович Никитин и председатель районного совета ветеранов Николай Николаевич Шеманов посетил Рязанку и Студёнку, где прошли встречи с местными жителями.

В Рязанке перед жителями выступил глава Рязанского муниципального образования Сергей Сергеевич Никифоров. Он отчитался перед населением о проделанной работе в муниципальном образовании в 2023 году и рассказал о планах на текущий год. Жители села задавали вопросы, в первую очередь, о лекарственном обеспечении населения и о ремонте местного ФАПа. Озвученные в ходе встречи проблемы жителей взяты на контроль главой района. Он поблагодарил участников схода за интересную встречу и активную жизненную позицию.

В Студёнках встрече присутствовал прокурор Турковского района Антон Владимирович



Артюхов и представитель полиции. Глава Студеновского муниципального образования Юрий Владимирович Володин отчитался перед жителями о своей работе за прошедший год, подвел его итоги. Он отметил, что в селе успешно решается проблема с водоснабжением, так, в 2023 году на улице Молодежной появилась новая водонапорная башня; прове-

дена работа по благоустройству села, содержанию дорог. В текущем году работа по благоустройству будет продолжена. Алексей Владимирович Никитин рассказал студёновцам о работе, которая проводится в районе в рамках реализации федеральных и региональных программ. Поделится планами на текущий год.

Владимир ЮДИН

◆ В ГОСУДМЕ

Депутаты будут чаще встречаться с избирателями Госдума по инициативе Председателя ГД Вячеслава Володина внесла в свой Регламент изменения, предусматривающие, что депутат должен проводить встречи с избирателями не реже раза в месяц.

До этого действовала норма, что такие встречи должны проводиться не реже чем раз в полгода.

Депутат должен быть в курсе всех вопросов и проблем, которые беспокоят граждан, отметил Вячеслав Володин. Для этого необходимо как можно чаще бывать в своем избирательном округе, встречаться с людьми.

На сегодняшний день норма регламента, действительно, говорит о том, что встречи с избирателями не реже одного раза в полгода. Если кто-то исполняет эту норму по минимуму, встречается раз в полгода со своими избирателями, за пять лет он их увидит всего лишь десять раз. Это не нормально.

Предлагаем обсудить вопрос, принять решение о том, что встречи должны быть один раз в течение месяца. У нас с вами есть региональная неделя, есть возможность проводить эти встречи, чтобы депутат как можно чаще выезжал в свой избирательный округ, встречался с людьми, знал проблемы, выносил их на обсуждение на уровень Государственной Думы.

Прием участников специальной военной операции, их родных и близких проведет глава Турковского муниципального района Никитин Алексей Владимирович

2 марта 2024 года с 9.00 часов глава Турковского муниципального района Никитин Алексей Владимирович проведет прием по личным вопросам участников специальной военной операции, их родных и близких.

Предварительная запись по телефону 2-19-80.

◆ ЮБИЛЕЙ

Супруги Сорокины отметили свой золотой юбилей

Полвека назад, 23 февраля 1974 года, появилась семья турковчан Владимира Васильевича и Любови Васильевны Сорокиных. На протяжении этих лет они были примером взаимного уважения и верности, и вот в четверг, 22 февраля, прошло торжественное празднование их золотого юбилея.

Раньше всех юбиляров поздравил детский фольклорный ансамбль детской школы искусств «Кладец», исполнив для них величальную «Виноград расцветает» и свадебную песню «Ой, сад во дворе».

Под звуки марша Мендельсона супруги поставили свои подписи в книге почетных юбиляров и поздравили друг друга поцелуем. Разделить радость юбиляров в этот день пришло большое количество людей, в том числе официальных лиц. Чету Сорокиных



поздравил первый заместитель главы администрации Турковского муниципального района Владислав Сергеевич Бережной,

пожелав супругам здоровья, долголетия и всего самого лучшего. Главный врач Турковской районной больницы Светлана

Сергеевна Строкова преподнесла юбилярам подарок от коллектива медиков, в котором Любовь Васильевна Сорокина проработала много лет, и пожелала всех благ и внимания со стороны потомков. Председатель районной ветеранской организации Николай Николаевич Шеманов отметил, что свой юбилей супруги празднуют накануне Дня защитника Отечества, важным памятным событием и пожелал юбилярам всех земных благ. От имени ветеранской организации он вручил книгу «Турки. Большая история моей малой родины».

После всех поздравлений супруги закружились в традиционном вальсе. И многие отметили, что они в этот момент были так же молоды, как и пятьдесят лет назад, время не властно над настоящей любовью.

Владимир БОРОВКОВ

Совместный проект с Саратовской областной газетой «Регион 64»

Учителям за работу в отдаленных районах области предложили миллионную выплату

Губернатор Саратовской области Роман Бусаргин провел совещание по кадровому обеспечению в сфере школьного образования. На встрече обсудили проблему нехватки специалистов, разработку дополнительных мер поддержки педагогов.

На проблему нехватки учителей-предметников в школах региона обратил внимание председатель Государственной Думы Вячеслав Володин во время визита в регион. На данный момент на территории области открыто 298 педагогических вакансий, из них 79 – в учреждениях Саратова. Дефицит учителей имеется по таким предметам, как математика, иностранный язык, русский язык и литература, физика, информатика.

В 2023 году в Саратовской об-

ласти были введены следующие меры региональной поддержки:

- доведение среднемесячной зарплаты до 80% от средней заработной платы для педагогов со стажем работы от 1 года до 3 лет;
- ежемесячная выплата в размере 13% от среднего дохода за месяц для специалистов, которые работают в отдаленных территориях. В эту категорию вошел 2461 человек из 15 районов;

- ежемесячная выплата в размере 10% от среднего дохода за месяц для педагогов-предметников: учителей физики, химии, математики, информатики, – из городов с численностью населения более 20 тысяч человек;

- единовременная выплата в размере 50 тысяч рублей учителям, которые подготовили выпускников, сдавших ЕГЭ на 100 баллов.

Кроме того, по инициативе

президента РФ Владимира Путина реализуется федеральная программа «Земский учитель», по ней в регионе уже работают 73 специалиста. В этом году в школы отдаленных районов придут работать еще 15 учителей, каждый из которых получит 1 миллион рублей. Ведется и набор студентов на целевое обучение. В прошлом году выдано 234 направления для будущих педагогов в пять вузов и колледжей региона.

На совещании обсудили варианты новых мер поддержки для педагогов. В частности, предлагается ввести по аналогии с федеральной программой «Земский учитель» региональную выплату в размере 1 миллион рублей для учителей, которые решили работать в школах отдаленных районов. Также в планах запустить региональную программу оплаты обучения на востребованных педа-



гогических направлениях, а для студентов, которые уже поступили в вуз, ввести целевую доплату к стипендии при условии их дальнейшего трудоустройства в школах.

Глава региона поручил министерству образования области обсудить введение новых мер поддержки с привлечением депутатского корпуса и руководителей районов.

«На территории региона есть школы, где один человек ведет сразу несколько дисциплин, это не лучшим образом сказывается на качестве образования. Для решения вопроса нехватки кадров необходимо использовать все механизмы и создавать новые. Нужно просчитать, какие меры будут действенны на практике, и принять их», – подчеркнул Роман Бусаргин.

За пять лет в районах области по нацпроекту отремонтировали свыше полутора тысяч километров дорог

С 2019 года по нацпроекту «Безопасные качественные дороги», инициированному президентом РФ Владимиром Путиным, на ремонт областных трасс было направлено свыше 38 миллиардов рублей.

До реализации нацпроекта работы на дорогах велись, в основном, в рамках содержания: устранение дефектов покрытия на отдельных участках трасс, устройство слоев износа. Так, например, в 2016 году, еще до старта нацпроекта, было построено/отремонтировано 19,8 км дорог. Это в двадцать раз меньше, чем отремонтировали в 2023 году.

Средства на реализацию нацпроекта выделяются на условиях софинансирования:

часть из федерального бюджета, часть из областного. Так, за пять лет регион выделил свыше 20 миллиардов рублей на восстановление сети дорог регионального значения.

Наиболее протяженные объекты, восстановленные в течение нескольких лет, – дорога Пугачев – Перелюб – вся трасса более 110 км. Маршрут Балаково – Ершов состоит из нескольких региональных дорог и соединяет два района, его протяженность 90 км. Вольск – Черкасское – Калмантай – граница Ульяновской области отремонтирована на всей протяженности, почти 70 км. Примерно такой же протяженности дорога Екатериновка – Альшанка – Бакуры – Ивановка – эта трасса имеет выход на Пензенскую область.



ГУБЕРНАТОР И ГЛАВЫ РАЙОНОВ ПРОВЕДУТ ОЧЕРЕДНЫЕ ЛИЧНЫЕ ПРИЕМЫ СЕМЕЙ УЧАСТНИКОВ СВО

В предстоящую субботу, 2 марта, в регионе пройдут очередные личные приемы участников СВО и членов их семей. Их проведут главы всех муниципальных районов. Губернатор области Роман Бусаргин также проведет личный прием. Записаться на него можно в местной администрации.

В САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА СЕЛЬСКИХ ВРАЧЕЙ БУДЕТ ВЫШЕ 100 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

С 1 апреля 2024 года по инициативе президента РФ Владимира Путина повысится заработная плата медработников в сельской местности.

В поселках Саратовской области с населением до 50 тысяч человек врачи прогнозно будут получать 118,7 тысячи рублей, 50 тысяч рублей из них – это социальная выплата. Средний медперсонал станет зарабатывать 66,4 тысячи рублей, социальная выплата из них – 30 тысяч рублей.

В населенных пунктах с охватом жителей от 50 до 100 тысяч человек планируется, что заработная плата врачей составит 107,4 тысячи рублей, из них 29 тысяч рублей – социальная выплата. Оплата труда среднего медперсонала вырастет до 53,5 тысячи рублей с социальной выплатой 13 тысяч рублей.

В учреждениях, оказывающих населению высокотехнологичную медицинскую помощь, заработная плата врачей составит 96,8 тысячи рублей, а среднего медперсонала – 45,8 тысячи рублей.

При этом доход конкретного работника будет складываться из зарплаты и соцвыплат и зависеть от его квалификации, объема и условий работы, сложности, количества и качества выполняемой работы и может быть как выше, так и ниже прогнозного значения заработной платы по соответствующей категории работников.

УЧАСТНИК СИРИЙСКОЙ ОПЕРАЦИИ БОРЕТСЯ С НЕОФАШИЗМОМ НА УКРАИНЕ

В Саратовском музее СВО прошла встреча участника специальной военной операции со школьниками. Перед учащимися выступил военнослужащий Александр. Гость рассказал, что после окончания университета проходил срочную службу в армии.

За плечами Александра была командировка в Сирию. А в феврале 2022 года он был направлен в зону проведения специальной военной операции.

«Надо прежде всего определить для себя, какую цель преследует подписание контракта, например, защищать Родину, стать офицером. Очень много преимуществ при заключении контракта. Можно себя обеспечить на будущее и быть уверенным, потому что это надежность и стабильность, как и говорит наш президент», – поделился участник СВО.

«У меня много товарищей находятся в зоне СВО. Недавно было взятие Авдеевки. Это еще более укрепило моральный дух. Все мы помним историю. У кого-то прадеды, у кого-то деды освободили Донбасс от нацизма. Сейчас тоже самое происходит», – добавил Александр.

Участники СВО получают не менее 450 тысяч рублей за первый месяц службы при заключении контракта на срок от одного года и более. Для военнослужащих предусмотрены ежемесячные денежные довольствие и единовременные выплаты. Узнать о военной службе по контракту можно на горячей линии по номеру 117, в пунктах отбора (по месту жительства), а также на портале «Госуслуги» или сайте службапоконтракту.рф.

ЗАДАЙ СВОЙ ВОПРОС ГУБЕРНАТОРУ

Личные страницы Романа Бусаргина в социальных сетях



vk.com/rbusargin



t.me/busargin_r



ok.ru/roman.busargin



◆ АДМИНИСТРАЦИЯ ИНФОРМИРУЕТ

Информация для размещения в качестве профилактического мероприятия (информирование) по вопросам соблюдения обязательных требований.

На основании части 1 статьи 46 Федерального закона от 31.07.2020 N 248-ФЗ "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации" контрольные (надзорные) органы осуществляют **информирование контролируемых лиц и иных заинтересованных лиц по вопросам соблюдения обязательных требований.**

С 01 марта 2024 года вступают изменения в Земельный кодекс, а именно в п. 2,5 статьи 13 Земельного кодекса.

Согласно п.2 ст. 13 ЗК РФ в целях охраны земель собственники земельных участков, землепользователи, землевладельцы и арендаторы земельных участков обязаны проводить мероприятия по: 1) воспроизводству плодородия земель сельскохозяйственного назначения; 2) защите земель от водной и ветровой эрозии, селей, подтопления, заболачивания, вторичного засоления, иссушения, уплотнения, загрязнения химическими веществами, в том числе радиоактивными, иными веществами и микроорганизмами, загрязнения отходами производства и потребления и другого негативного воздействия; **3) защите сельскохозяйственных угодий от зарастания деревьями и кустарниками, сорными растениями, сохранению агролесомелиоративных насаждений, сохранению достигнутого уровня мелиорации.**

В соответствии с п. 5 ст. 13 Земельного кодекса лица, деятельность которых привела к ухудшению качества земель (в том числе в результате их загрязнения, нарушения почвенного слоя), обязаны обеспечить их рекультивацию. Рекультивация земель представляет собой мероприятия по предотвращению деградации земель и (или) восстановлению их плодородия посредством приведения земель в состояние, пригодное для их использования в соответствии с целевым назначением и разрешенным использованием, в том числе путем устранения последствий загрязнения почв, восстановления плодородного слоя почвы, создания агролесомелиоративных насаждений, агрофитомелиоративных насаждений.

Из чего следует, что использование земельных участков с/х назначения должно осуществляться способами, которые не должны причинить вред земле как природному объекту, в том числе приводить к деградации, загрязнению, захламлению земель, отравлению, порче, уничтожению плодородного слоя почвы и иным негативным (вредным) воздействиям хозяйственной деятельности, а с учетом изменений сохранению агролесомелиоративных насаждений, достигнутого уровня мелиорации, а также в случае проведения рекультивации созданию агролесомелиоративных, агрофитомелиоративных насаждений.

При выявлении Управлением Россельхознадзора по Саратовской и Самарской областям вышеуказанных нарушений будут приниматься меры по привлечению виновных лиц к ответственности, вплоть до изъятия земельного участка в соответствии со ст. 6 Федерального закона от 24.07.2002 N 101-ФЗ (ред. от 29.12.2022) "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения".

◆ НАЛОГОВАЯ ИНФОРМИРУЕТ

Об информировании жителей

В целях снижения уровня налоговой задолженности сообщаем о возможности получения налоговых уведомлений в сети центров «Мои документы».

Услуга «Прием заявления о выдаче налогового уведомления» входит в перечень государственных услуг ФНС России, которые предоставляются в сети центров «Мои Документы» Саратовской области.

Для ее получения налогоплательщику – физическому лицу либо его представителю, необходимо обратиться в любой центр «Мои документы», и представить документ, удостоверяющий личность, и соответствующее заявление, которое по защищенным электронным каналам будет передано в налоговую инспекцию для формирования сводного налогового уведомления на уплату имущественных налогов. Сформированное налоговое уведомление в течение 5 рабочих дней будет готово к получению.

Также налоговое уведомление можно получить в электронной форме через интернет-сервис «Личный кабинет для физических лиц» сайта ФНС России и лично в налоговом органе.

Оплатить налоги можно лично через учреждения банков, либо безналичным путем, используя электронные сервисы и мобильные устройства. Также налоговые платежи принимаются в отделениях АО «Почта России».

◆ В ОБЛАСТИ

В Саратовской области выберут самые лучшие семьи года



Стартовал прием заявок на ежегодный областной конкурс «Семейный Олимп». В конкурсе могут принять участие семьи, проживающие на территории области, ведущие здоровый образ жизни, уделяющие внимание эстетическому, духовному воспитанию детей, приобщению их к творчеству и искусству, культур-

но-историческому наследию, национальной культуре.

В объявленный Президентом России Год семьи победители будут выбираться по пяти номинациям: «Золотая семья», «Многодетная семья», «Сельская семья», «Молодая семья», «Семья – хранитель традиций».

Самые лучшие семьи 2024 года

будут объявлены в конце мая. Им будут вручены свидетельства и единовременное поощрение в размере 25 тысяч руб.

Именно эти семьи представят Саратовскую область на Всероссийском конкурсе «Семья года», который проводит Минтруд России в партнерстве с Фондом поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

«Конкурс «Семейный Олимп» стал региональным этапом Всероссийского конкурса «Семья года» с 2016 года. За это время 20 семей нашего региона были занесены в Национальные книги-летописи лучших семей России», – прокомментировали в министерстве труда и социальной защиты области.

В настоящее время проходит муниципальный этап конкурса, он продлится до конца марта.

**Министерство
труда и социальной
защиты области**



ВСЕ НА ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА!

ГОЛОСОВАНИЕ НА ДОМУ

По уважительной причине избиратель может пригласить организаторов выборов к себе домой и проголосовать в привычной обстановке. Члены участковой избирательной комиссии придут к тем, кто заболел, имеет инвалидность, ухаживает за родственниками, не может покинуть жилье по решению суда.



КАК ПРОГОЛОСОВАТЬ

ЕСЛИ ВЫ ПРИНЯЛИ РЕШЕНИЕ ГОЛОСОВАТЬ НА ДОМУ:

с 7 марта до 14:00 17 марта
(по местному времени)
можно уведомить избирательную комиссию о своем намерении проголосовать дома

можно обратиться в участковую избирательную комиссию лично, через представителя (родственника, соседа, социального работника), устно, письменно (написать заявление)

с 5 марта по 11 марта 2024 года
подать заявление онлайн в личном кабинете на портале «Госуслуги»

КТО ПРИЕДЕТ?

Для проведения голосования на дому к вам придут члены участковой избирательной комиссии. При голосовании на дому вправе присутствовать наблюдатели.

ЧТО ПРИ СЕБЕ У ЧЛЕНОВ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ

- ✓ пронумерованный и опечатанный переносной ящик для голосования
- ✓ письменные заявления избирателей, на основании которых группа приехала либо бланки заявлений для тех, кто пригласил комиссию устно
- ✓ реестр либо заверенная выписка из реестра, содержащая необходимые данные об избирателе
- ✓ информационные материалы о зарегистрированных кандидатах
- ✓ избирательные бюллетени и письменные принадлежности, за исключением карандашей



КАК ПРОХОДИТ ГОЛОСОВАНИЕ НА ДОМУ

В случае если вы или ваш представитель подали устное обращение, по прибытии членов участковой избирательной комиссии вам необходимо написать письменное заявление о предоставлении возможности проголосовать на дому.

В случае если вы не можете самостоятельно написать заявление, заполнить бюллетень, воспользуйтесь помощью другого лица (за исключением членов УИК и наблюдателей). Заполненный бюллетень опустите в переносной ящик для голосования.

ВМЕСТЕ МЫ СИЛА – ГОЛОСУЕМ ЗА РОССИЮ!



ЦИК России
8 800 200-00-20

◆ СПОРТ - НОРМА ЖИЗНИ

В Турках прошёл турнир памяти участника СВО

Хоккей в Турковском районе несколько лет назад пережил свое второе рождение. Большим толчком для этого стало открытие в поселке физкультурно-оздоровительного комплекса «Молодежный» с хоккейной коробкой. Но все же основной вклад в дело возрождения данного вида спорта у нас принадлежит двум братьям-турковчанам – Денису и Андрею Шевцовым. Именно благодаря их влюбленности в хоккей он стал развиваться в районе, начались тренировки, сформировались команды, игроки которых постоянно оттачивали свои навыки, стали проводиться соревнования, в которых Шевцовы всегда активными игроками.

Но жизнь порой преподносит нерадостные сюрпризы: Андрей Шевцов ушел добровольцем на специальную военную операцию на Украине, вернуться домой ему было уже не суждено. Но Турки не забывают своих героев. В память об Андрее Шевцове в День защитника Отечества прошел турнир по хоккею.

В нем приняли участие четыре команды, представлявшие Турки, Романовку, Малое Щербедино (Романовский район) и Екатериновку. На построении перед участниками турнира выступил первый заместитель главы администрации Турковского муниципального райо-



на Владислав Сергеевич Бережной, подчеркнувший, что мы, турковчане, всегда будем помнить о своем герое-земляке. Свои напутственные слова командам сказал главный судья соревнований Денис Шевцов.

Первыми на площадке встретились две команды из Романовского района: Романовка и Малое Щербедино. Обе команды играли хорошо, однако все же атаки романовской команды были более удачными, хотя под конец встре-

чи их противникам удалось размочить счет. Встреча закончилась со счетом 9:1 в пользу Романовки. Во второй встрече сошлись команды Турков и Екатериновки, красивая игра со множеством интересных моментов окончилась победой турковчан со счетом 6:4.

Поскольку игры проходили встык, следующей встречей стал поединок за третье место между командами Екатериновки и Малого Щербедино. В этот раз хоккеисты Малого Щербедино

смогли выложиться по полной, и победили екатериновцев со счетом 9:3, заняв третье место в турнире. В финале турнира встретились Турки и Романовка, до последних минут зрители находились в напряжении, кому же достанется победа. Со счетом 9:7 победителями турнира стали наши земляки, у команды Екатериновки – второе место.

Перед награждением к участникам турнира обратился глава Турковского муниципального района Алексей Владимирович Никитин. Он сказал, что Андрей Шевцов всегда был бойцом на хоккейной площадке, бойцом он и погиб, будучи участником СВО. Алексей Владимирович выразил уверенность, что турнир памяти Андрея Шевцова станет традиционным для нашего района, и попросил почтить память земляка минутой молчания.

Лучшими игроками турнира признаны: Сергей Наумов – лучший нападающий, Евгений Титов – лучший защитник, Дмитрий Шиняев – лучший вратарь. Ценными подарками и грамотами за поддержку хоккея в районе награждены Александр Юрьевич Хваталин, Денис Александрович Шевцов, Олег Иванович Трепловский, Алексей Борисович Пономарев. Благодарность получил также спонсор турнира Александр Николаевич Демкин.

◆ ПОСЛЕ СОБЫТИЯ

Празднование Дня защитника Отечества в Турках



Празднование Дня защитника Отечества в Турках прошло накануне. Началось оно утром с возложения цветов к Огню памяти на Обелиске Славы в р.п. Турки, в котором приняли участие глава Турковского муниципального района Алексей Владимирович Никитин, первый заместитель главы администрации Турковского муниципального района Владислав Сергеевич Бережной, заместитель главы администрации Турковского муниципального района – начальник управления образования администрации Турковского муниципального района Сергей Петрович Исайкин, Председатель Собрания депутатов Турковского муниципального района Александр Вячеславович Шебалков, председатель районной ветеранской организации Николай Николаевич Шеманов, руководители учреждений и организаций района.

Во второй половине дня праздник продолжился концертной программой «О Родине, о мужестве, о славе», подготовленной Турковским районным Домом культуры. Популярным номером «Морячка» открыл концерт хореографический ансамбль «Стрекотуши», коллектив-спутник ансамбля народного танца «Вдохновение». Далее солистка районного Дома культуры Виктория Орлова исполнила песню «Родина». Частью праздничного мероприятия стало общение с почетным гостем – участником специальной военной операции на Украине майором Сергеем Владимировичем Чернецовым. Турковские школьники передали ему написанные ими письма, чтобы эта корреспонденция дошла до российских бойцов на передовой. Сергей Владимирович поблагодарил турковчан за помощь, которую они оказывают участникам СВО,

Материалы полосы подготовил Владимир ЮДИН



а главное – за то, что их возвращения искренне ждут дома на малой родине, ведь именно это больше всего греет душу солдата.

После общения с участником СВО вокальный ансамбль «Притча» продолжил программу песней «Ты держись, боец». Затем прозвучали имена наших земляков, погибших в ходе специальной военной операции. Их память почтили

минутой молчания. Праздничная программа продолжилась патриотическими песнями в исполнении ансамбля казачьей песни «Привада», ансамбля казачьей песни «Балагуры» и других коллективов, а также их солистов.

В преддверии праздничных дней участником СВО был отправлен гуманитарный груз с подарками, письмами и поздравлениями от турковчан.

◆ ЗЕМЛЯКИ

Турковский вальс Евгения Бикташева

Третьего марта будет сорок дней, как с нами нет Евгения Михайловича Бикташева – талантливого композитора-песенника, неутомимого пропагандиста песни, видного музыкального деятеля, народного артиста России. По христианским и мусульманским традициям это особенный день поминовения. Вспомним и мы этого замечательного человека, чье имя навсегда связано с Турковским районом.

Бикташев любил Турки, и в Турках его любили. Многие годы каждое лето он приезжал сюда со своей концертной организацией «Поволжье» и давал бесплатные концерты не только на центральной площади поселка, но и в сельских домах культуры. И это не случайно: Турки были большой и важной частью его биографии, его юностью, а все, что происходит с нами в юные годы, определяет наш жизненный путь до конца. Именно так было в случае Евгения Бикташева, потому что именно здесь, в Турках, он принял главное решение в своей жизни – стать композитором. Насколько смелой была эта мечта и как упорно он к ней шел, понимаешь, перелистывая страницы его автобиографической книги «Саратовский вальс».

Мальчик по имени Адельша (в переводе с татарского «справедливый») родился в очень хорошей любящей семье в деревне Галахово Екатериновского района. С первого дня после рождения у него было очень плохое зрение – результат врачебной халатности. Собственно, ребенку грозила полная слепота. Но родители решили за сына бороться, повезли в Саратов, где ему сделали несколько офтальмологических операций. Позже он напишет: «Именно тогда я дал себе клятву, что буду жить только в Саратове, потому что в этом городе я стал видеть». Так и случится. Правда, зрение, которое вернули врачи, это все равно – 20 диоптрий. Специальные очки с очень толстыми линзами, «волшебные глаза», привозят из Ленинграда, так просто их не купишь. Девять пар этих очков стащили мальчишки в школе: поиздеваться над «очкариком» – привычная детская забава. Но мальчик Адельша этого как будто не замечает. Он-то знает: плохое зрение лучше, чем никакого.

В семье любят музыку. Мама и бабушка прекрасно поют. Родители купили мальчику гармонь, патефон с пластинками. «Бикташевы совсем разбогатели», – с завистью говорят соседи. На самом деле, семья живет небогато. После окончания «семи-летки» надо ехать учиться в Екатериновку, придется снимать комнату, а это тяжело для семейного бюджета, и за сына тревожно – в таком юном возрасте и в чужие люди. Поэтому решено, что Адельша-Женя отправится в поселок Турки Балашовской области (была такая в 1950-е годы!), к старшей сестре, которая вместе с мужем и маленькими детьми сама живет в съемном доме, но с радостью принимает брата под свой кров. По сравнению с родным селом Галахово Турки большие и многолюдные. В Турковской средней школе по 6 восьмых, девятым и десятым классам. В школе



есть хор, и однажды туда объявляют конкурсный набор. «В большом школьном зале стояло нечто, похожее на сундук, какой был у нас в деревне (моя бабушка называла его «ларь»), – вспоминал Евгений Михайлович Бикташев. – Я удивился тому, что из сундука доносятся непонятные звуки. Позже узнал, что это рояль».

За роялем сидел музыкант, который оказался, как потом выяснилось, и руководителем школьного хора. Мальчик что-то спел. Музыкант раздраженно сказал:

– У тебя, парень, ни слуху, ни духу. Можешь идти.

Мальчик расстроился до слез, но потом решил создать собственный хор – в своем 8-м "Г". Ребята остаются в школе как будто на комсомольские собрания, а на самом деле поют...

...Этот сюжет из книги Евгения Бикташева говорит о многом. Даже не потому, что перед нами очень живые, с неповторимым юмором написанные страницы из жизни Турков 1950-х годов. Просто представим себе: деревенский мальчик в очках – 20, который впервые увидел рояль в пятнадцать лет, которого даже в школьный хор не взяли, станет известным композитором, его песни будут петь звезды советской эстрады Иосиф Кобзон, Юрий Богатиков, Александра Стрельченко, Маргарита Суворова, Алла Йошпе и Стахан Рахимов и многие другие. Нужно обладать не только огромным талантом (он у Бикташева, несомненно, был) но и невероятной целеустремленностью и силой воли. Глядя на эту удивительную жизнь из дня сегодняшнего, понимаешь: она вся – настоящий подвиг, преодоление обстоятельств, победа над собой.

У юного Бикташева был такой лозунг: «Добейся своего!» Под этим лозунгом он и прошел свой трудный, яркий, прекрасный путь.

И во многом ему помогли турковчане – родственники, друзья, учителя. С большой теплотой он вспоминал свою учительницу – Елену Сергеевну Персикову, «очень строгую, но красивую и добрую женщину». Да и «злой» музыкант, не взявший в хор, стал его наставником и другом. И в хор, конечно же, принял, Это был Валерий Алексеевич Проводин, учитель физики Турковской средней школы, сам – композитор-любитель. А его жена Вален-



Евгений Михайлович со своим коллективом на концерте в Турках в 2014 году

тина Александровна, учительница литературы и русского, была строгим критиком юношеских стихов Евгения Бикташева. С семьей Проводиных Евгения Михайловича связала долгая дружба длиной в жизнь. «Наш Женя Бикташев», – с гордостью и нежностью говорила всегда Валентина Александровна Проводина. Оба они стали почетными гражданами Турковского района. Валентина Александровна – как создатель историко-краеведческого музея Турковского района, Евгений Михайлович – как деятель культуры, прославивший наши края.

Кстати, постоянно выходят разного рода недоразумения с определением места рождения композитора. Конечно же, родился Евгений Михайлович Бикташев в селе Галахово. Но тут и там встречаешь в прессе, что родом он из Турков. «Моя вторая родина», – говорил он. И в этом есть своя правда. Потому что существует еще и понятие «духовная родина». Оно включает в себя все самое дорогое, что есть у нас, что делает нас собой. Для Бикташева это Турковская средняя школа, где он успел не только поучиться, но и поработать учителем пения; звуки фортепьяно в гостеприимном доме Проводиных; живописные турковские пейзажи; это наконец Хопер – «главная река юности». «Подъезжая к Саратову, я обнаружил, что всей душой и чуть ли не телом нахожусь на реке Хопер», – напишет он однажды.

Уже будучи признанным композитором и концертным деятелем, он неизменно планировал гастроли по прихоперским районам. Мечтал сочинить песню о Хопре, и такую, чтобы была «как можно ближе к людям». Здесь, в Турках, родилась песня «Хоперский вальс», где первоначально были и такие строчки:

*Леса и поселок Турки,
И милая речка Хопер...
Луна расплескалась над гладью реки,
Над зеркалом синих озер.
Радушных сердец огоньки,
Нас в гости зовут в каждый дом,
И речка Хопер, и поселок Турки –
Российской истории том.*

Первое исполнение песни состоялось именно в Турках. А потом ее запели в других районах, и этот куплет пришлось заменить на другой, но автор надеялся, что земляки не обиделись. Все равно Турки здесь присутствуют, если не в тексте, то в музыке.

Вальс был его любимым жанром. Знаменитый «Вальс при свечах», который исполняли на Центральном телевидении и Всесоюзном радио едва ли не на каждом праздничном концерте. «Саратовский вальс», который дал название книге мемуаров... То, что родная река и Турки – вторая родина – закружились в ритме вальса, – тоже вряд ли случайность. Это музыка судьбы, которая подхватывает человека и несет, несет, сначала вперед, потом по кругу.

Бикташев возвращался в Турки многократно. Его у нас помнили и будут помнить. Евгений Михайлович на сцене шутил: «Не могу я в июле без Хопера». Но за этими словами слышится нечто большее, какая-то глубокая сердечная привязанность.

Он с огромным вниманием ловил отклики на выступления концертной организации «Поволжье» в Турках и очень ими гордился. Статья Н. В. Жоголевой в газете «Пульт» о концерте Бикташева и его артистов в 2001 году целиком перепечатана в его мемуарах. С ним общались и писали о нем О. Б. Косенков, В. В. Юдин, главный редактор нашей газеты, вспоминая свое первое знакомство с Е. М. Бикташевым в 2013 году, когда был начинающим журналистом, поражается простоте общения с ним: «Казалось бы, такой большой человек, но как он просто и уважительно со всеми говорил!»

Действительно, «звездная болезнь» – это не про Бикташева. Обычно ею страдают люди, не до конца раскрывшиеся, может быть, в чем-то и одаренные, но не слишком. Недостаток таланта, образования, душевной широты компенсируется за счет желанья придать себе побольше отсутствующего веса. Евгений Михайлович был дружелюбным и приветливым, просто излучал добро.

Его светлой души навсегда останется с нами в его песнях. А еще во всем, что он так любил, приезжая в Турки, на Хопер, – «в каждом услышанном звуке, во встречном ветерке и в мягком шуме мотора». Музыка рождается именно так – из ощущения красоты окружающего мира. Дар – это и есть способность ее почувствовать и выразить, и это в высшей степени было дано Евгению Бикташеву.

Ольга ЛЕБЕДУШКИНА

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ НА НЕДЕЛЮ С 4 МАРТА 2024 ГОДА ПО 10 МАРТА 2024 ГОДА

**Понедельник
4 МАРТА**

Первый
5.00 Доброе утро.
10.00, 13.00, 16.00, 3.00
Новости.
10.20 АнтиФейк.[16+]
11.00 Жить здорово![16+]
11.50, 13.15, 18.00, 19.30
Информационный канал.
[16+]
16.15 Давай поженимся![16+]
17.05 Мужское/Женское.
[16+]
19.00 Вечерние новости.
21.00 Время.
21.45 Т/с «Союз спасения».
[16+]
22.45 Куклы наследника
Тутти.[16+]
23.50 «Александр Проханов.
Исповедь».[18+]
0.45 Большая игра.[16+]
1.45, 3.05 ПОДКАСТ.ЛАБ.[16+]

Россия
5.00, 9.25 Утро России.
9.00, 14.35, 21.05 Вести.
Местное время.
9.55 О самом главном.[12+]
11.00, 14.00, 16.00, 20.00
Вести.
11.30, 17.30 60 минут.[12+]
15.00 Выборы Президента
России-2024. Дебаты.
16.30 Малахов.[16+]
21.20 Т/с «Анна медиум».
[16+]
23.30 Вечер с Владимиром
Соловьёвым.[12+]
2.10 Т/с «Тайны следствия».
[12+]
3.50 Наши.[12+]

НТВ
4.50 Т/с «Пасечник».[16+]
6.30 Утро. Самое лучшее.
[16+]

8.00, 10.00, 13.00, 16.00,
19.00, 23.35 Сегодня.
8.25, 10.35 Т/с «Пес».[16+]
13.25 ЧП.
14.00 Место встречи.[16+]
16.45 За гранью.[16+]
17.50 ДНК.[16+]
20.00 Х/ф «ГДР».[16+]
22.00, 0.00 Т/с «Пять минут
тишины. Новые горизонты».
[12+]
0.40 Т/с «Один против всех».
[16+]
2.25 Т/с «Кодекс чести».[16+]

ТВЦ
7.00, 8.50 Настроение.
8.40, 17.56 Выборы-2024.
[12+]
9.10 Тайна песни. «Неж-
ность».[16+]
9.45 Т/с «Анна-детективъ-2».
[16+]
11.45, 1.30 Петровка,
38.[16+]
11.55 Городское собрание.
[12+]
12.30, 15.30, 18.50, 23.00
События.
12.50, 3.45 Т/с «Анатомия
убийства. Шелк и кашемир».
[12+]
14.40, 6.20 Мой герой. Лари-
са Лужина.[12+]
15.45 Город новостей.
16.00 Т/с «Доктор Иванов.
Родная кровь».[12+]
18.00 Выборы-2024. Дебаты.
19.10 Т/с «Соколова подозре-
вает всех».[12+]
23.35 «Неженская логика».
Специальный репортаж.[16+]
0.05 Знак качества.[16+]
1.00 События. 25-й час.
1.45 Дорогие товарищи.
Чёрные антиквары.[16+]
2.25 «Молодые мужья: битва
за счастье».[16+]

3.05 «Назад в СССР. Служу
Советскому Союзу!».[16+]
5.15 «Тайны великих ска-
зочников. Ганс Христиан
Андерсен».[12+]
5.40 «Андрей Миронов.
Клянусь, моя песня не спета».
[16+]

Рен ТВ
6.00, 19.00, 3.35 Самые шо-
кирующие гипотезы.[16+]
7.00 С бодрым утром![16+]
9.30, 13.30, 17.30, 20.30,
0.00 Новости.[16+]
10.00 Военная тайна.[16+]
12.00 Как устроен мир.[16+]
13.00, 17.00, 20.00 Информа-
ционная программа 112.[16+]
14.00 Загадки человечества.
[16+]
15.00 Невероятно интерес-
ные истории.[16+]
16.00 Засекреченные списки.
[16+]
18.00, 4.20 Тайны Чапман.
[16+]
21.00 Х/ф «Побег из Прето-
рии».[16+]
23.00 Водить по-русски.[16+]
0.30 Документальный спец-
проект.[16+]
1.30 Х/ф «Время возмездия».
[18+]

СТС
7.00 «Ералаш».[6+]
7.30 М/ф «Маша и Медведь».
[0+]
9.00 Шоу «Уральские пельме-
ни».[16+]
9.55 Т/с «Сестры».[16+]
22.25 Х/ф «Красотка».[16+]
1.00 Кино в деталях.[18+]
2.00 Х/ф «Кто-нибудь видел
мою девочку?».[18+]
3.45 Т/с «Мамочки».[16+]
6.10 «б кадров».[16+]
6.15 «Ералаш».[0+]

**Вторник
5 МАРТА**

Первый
5.00 Доброе утро.
8.55 Выборы-2024.
10.00, 13.00, 16.00, 3.00
Новости.
10.20 АнтиФейк.[16+]
11.00 Жить здорово![16+]
11.50, 13.15, 18.00, 19.30
Информационный канал.
[16+]
16.15 Давай поженимся![16+]
17.05 Мужское/Женское.
[16+]
19.00 Вечерние новости.
21.00 Время.
21.45 Т/с «Союз спасения».
[16+]
22.45 Проект «Цивилизации».
Индия.[16+]
23.50 К 90-летию со дня
рождения М. Жванецкого.
«Мой друг Жванецкий». 1-я
серия.[12+]
0.50 Большая игра.[16+]
1.50, 3.05 ПОДКАСТ.ЛАБ.[16+]

Россия
5.00, 9.25 Утро России.
9.00, 14.35, 21.05 Вести.
Местное время.
9.55 О самом главном.[12+]
11.00, 14.00, 16.00, 20.00
Вести.
11.30, 17.30 60 минут.[12+]
15.00 Выборы Президента
России-2024. Дебаты.
16.30 Малахов.[16+]
21.20 Т/с «Анна медиум».
[16+]
23.30 Вечер с Владимиром
Соловьёвым.[12+]
2.10 Т/с «Тайны следствия».
[12+]
3.50 Т/с «Морозова».[16+]

НТВ
4.55 Т/с «Пасечник».[16+]

6.30 Утро. Самое лучшее.
[16+]
8.00, 10.00, 13.00, 16.00,
19.00, 23.35 Сегодня.
8.25, 10.35 Т/с «Пес».[16+]
13.25 ЧП.
14.00 Место встречи.[16+]
16.45 За гранью.[16+]
17.50 ДНК.[16+]
20.00 Х/ф «ГДР».[16+]
22.00, 0.00 Т/с «Пять минут
тишины. Симбирские моро-
зы».[12+]
0.50 Т/с «Один против всех».
[16+]
2.35 Т/с «Кодекс чести».[16+]

ТВЦ
7.00, 8.50 Настроение.
8.40, 17.56 Выборы-2024.
[12+]
9.10 «Доктор И...».[16+]
9.45 Т/с «Анна-детективъ-2».
[16+]
11.35, 5.40 «Надежда Румян-
цева. Неподдающаяся».[16+]
12.30, 15.30, 18.50, 23.00
События.
12.50, 3.45 Т/с «Анатомия
убийства. Шелк и кашемир».
[12+]
14.40, 6.20 Мой герой. Анна
Семенович.[12+]
15.45 Город новостей.
16.00 Т/с «Доктор Иванов.
Родная кровь».[12+]
18.00 Выборы-2024. Дебаты.
19.10 Т/с «Соколова подозре-
вает всех-2».[12+]
23.35 Закон и порядок.[16+]
0.05 «Звёздная пыль в глаза».
[16+]
1.00 События. 25-й час.
1.30 Петровка, 38.[16+]
1.45 «Русские тайны. Смерть
Сталина».[16+]
2.25 «90-е. Любовь за рубли и
свадьба».[16+]
3.05 «Назад в СССР. За ру-
лём».[16+]

5.15 «Тайны великих сказоч-
ников. Шарль Перро».[12+]

Рен ТВ
6.00, 19.00, 4.00 Самые шо-
кирующие гипотезы.[16+]
7.00 С бодрым утром![16+]
9.30, 13.30, 17.30, 20.30,
0.00 Новости.[16+]
10.00 Военная тайна.[16+]
11.00 Совбез.[16+]
12.00 Как устроен мир.[16+]
13.00, 17.00, 20.00 Информа-
ционная программа 112.[16+]
14.00 Загадки человечества.
[16+]
15.00 Невероятно интерес-
ные истории.[16+]
16.00 Засекреченные списки.
[16+]
18.00, 4.50 Тайны Чапман.
[16+]
21.00 Х/ф «Терминатор-2:
судный день».[16+]
0.30 Знаете ли вы, что?[16+]
1.30 Х/ф «Аллея кошмаров».
[18+]

СТС
7.00, 6.15 «Ералаш».[0+]
7.30 М/ф «Маша и Медведь».
[0+]
9.00, 18.20 Т/с «Сестры».[16+]
11.10 «Уральские пельмени».
[16+]
11.15 М/ф «Вэлиант».[6+]
12.50 М/ф «Синдбад. Пираты
семи штормов».[6+]
14.25 М/ф «Кругосветное
путешествие Элькано и Ма-
геллана».[6+]
16.20 Х/ф «10 дней без мамы
в Куршевеле».[12+]
22.30 Х/ф «Русалка и дочь
короля».[12+]
0.25 Х/ф «Моя пиратская
свадьба».[18+]
2.25 Х/ф «Спенсер».[16+]
4.15 Т/с «Мамочки».[16+]

**Среда
6 МАРТА**

Первый
5.00 Доброе утро.
10.00, 13.00, 16.00, 3.00
Новости.
10.20 АнтиФейк.[16+]
11.00 Жить здорово![16+]
11.50, 13.15, 18.00 Информа-
ционный канал.[16+]
16.15 Давай поженимся![16+]
17.05 Мужское/Женское.
[16+]
19.00 Вечерние новости.
20.00 Церемония закрытия
Всемирного фестиваля моло-
дёжи-2024.[0+]
22.00 Время.
23.00 Т/с «Союз спасения».
[16+]
0.00 Большая игра.[16+]
1.00 «Мой друг Жванецкий».
2-я серия.[12+]
2.00, 3.05 ПОДКАСТ.ЛАБ.[16+]

Россия
5.00, 9.25 Утро России.
9.00, 14.35, 21.05 Вести.
Местное время.
9.55 О самом главном.[12+]
11.00, 14.00, 16.00, 20.00
Вести.
11.30, 17.30 60 минут.[12+]
15.00 Судьба человека.[12+]
16.30 Малахов.[16+]
21.20 Т/с «Анна медиум».
[16+]
23.30 Вечер с Владимиром
Соловьёвым.[12+]
2.10 Т/с «Тайны следствия».
[12+]
3.50 Т/с «Морозова».[16+]

НТВ
4.50 Т/с «Пасечник».[16+]
6.30 Утро. Самое лучшее.
[16+]

8.00, 10.00, 13.00, 16.00,
19.00, 23.35 Сегодня.
8.25, 10.35 Т/с «Пес».[16+]
13.25 ЧП.
14.00 Место встречи.[16+]
16.45 За гранью.[16+]
17.50 ДНК.[16+]
20.00 Т/с «Северная звезда».
[16+]
0.55 Т/с «Один против всех».
[16+]
2.40 Т/с «Кодекс чести».[16+]

ТВЦ
7.00, 8.50 Настроение.
8.40, 17.56 Выборы-2024.
[12+]
9.10 «Доктор И...».[16+]
9.45 Т/с «Анна-детективъ-2».
[16+]
11.40, 5.45 «Георгий Дане-
лия. Джентльмен удачи».[16+]
12.30, 15.30, 18.50, 23.00
События.
12.50, 3.50 Т/с «Анатомия
убийства. Танец смерти».[12+]
14.40, 6.20 Мой герой. Миха-
ил Васильков.[12+]
15.45 Город новостей.
16.00 Т/с «Доктор Иванов.
Удар».[12+]
18.00 Выборы-2024. Дебаты.
19.10 Т/с «Соколова подозре-
вает всех-3».[12+]
23.35 «Хватит слухов».[16+]
0.05 Прощание. Юрий Со-
ломин.[16+]
1.00 События. 25-й час.
1.30 Петровка, 38.[16+]
1.45 «Тайная комната. США:
старика-разбойники».[16+]
2.25 Знак качества.[16+]
3.05 «Назад в СССР. Руссо
туристо».[16+]
5.15 «Тайны великих сказоч-
ников. Корней Чуковский».
[12+]

Рен ТВ
6.00, 19.00, 3.05 Самые шо-
кирующие гипотезы.[16+]
7.00 С бодрым утром![16+]
9.30, 13.30, 17.30, 20.30,
0.00 Новости.[16+]
10.00 Документальный спец-
проект.[16+]
11.00, 16.00 Засекреченные
списки.[16+]
12.00 Как устроен мир.[16+]
13.00, 17.00, 20.00 Информа-
ционная программа 112.[16+]
14.00, 0.30 Загадки челове-
чества.[16+]
15.00 Невероятно интерес-
ные истории.[16+]
18.00, 3.55 Тайны Чапман.
[16+]
21.00 Х/ф «Вальгалла: Рагна-
рек».[12+]
23.00 Смотреть всем![16+]
1.30 Х/ф «Кольцо дракона».
[16+]

СТС
7.00, 6.15 «Ералаш».[0+]
7.30 М/ф «Маша и Медведь».
[0+]
8.50, 18.15 Т/с «Сестры».[16+]
11.00 М/ф «Золушка и тайна
волшебного камня».[6+]
12.45 М/ф «Небесный замок
Лапута».[16+]
15.25 Х/ф «Миссия невыпол-
нима. Протокол «Фантом»».
[16+]
23.00 Х/ф «Непослушник».
[12+]
1.25 Х/ф «В метре друг от
друга».[16+]
3.35 Т/с «Мамочки».[16+]
5.55 «б кадров».[16+]

**Четверг
7 МАРТА**

Первый
5.00 Доброе утро.
8.55 Выборы-2024.
10.00, 13.00, 15.00 Новости.
10.20 АнтиФейк.[16+]
11.00 Жить здорово![16+]
11.50, 13.15, 16.10, 18.45
Информационный канал.
[16+]
14.10 Давай поженимся![16+]
15.15 Мужское/Женское.
[16+]
17.00 Человек и закон.[16+]
18.00 Вечерние новости.
19.45 Поле чудес.[16+]
21.00 Время.
21.45 Т/с «Союз спасения».
[16+]
22.45 «Мой друг Жванецкий».
3-я серия.[12+]
23.40, 1.25 ПОДКАСТ.ЛАБ.
[16+]
0.25 Большая игра.[16+]

Россия
5.00, 9.25 Утро России.
9.00, 14.35, 21.05 Вести.
Местное время.
9.55 О самом главном.[12+]
11.00, 14.00, 16.00, 20.00
Вести.
11.30, 17.30 60 минут.[12+]
15.00 Женщины. Война.[16+]
16.30 Прямой эфир.[16+]
21.20 Т/с «Анна медиум».
[16+]
23.30 Вечер с Владимиром
Соловьёвым.[12+]
2.10 Т/с «Тайны следствия».
[12+]
3.50 Х/ф «Укрощение свекро-
вы».[12+]

НТВ
4.55 Т/с «Пасечник».[16+]
6.30 Утро. Самое лучшее.
[16+]

8.00, 10.00, 13.00, 16.00,
19.00 Сегодня.
8.25, 10.35 Т/с «Пес».[16+]
13.25 ЧП.
14.00 Место встречи.[16+]
16.50 Прошу, прости![16+]
17.55 Жди меня.[12+]
20.00 Т/с «Северная звезда».
[16+]
0.00 Своя правда.[16+]
2.05 Т/с «Кодекс чести».[16+]

ТВЦ
7.00, 8.50 Настроение.
8.40, 18.45 Выборы-2024.
[12+]
9.10 «Доктор И...».[16+]
9.45 Т/с «Анна-детективъ-2».
[16+]
11.40 Андрей Миронов. «Кля-
нусь, моя песня не спета».
[16+]
12.30, 15.30, 18.50, 23.00
События.
12.50, 3.40 Т/с «Анатомия
убийства. Обратная сторона
любви».[12+]
14.40, 6.00 Мой герой. На-
талия Аринбасарова.[12+]
15.45 Город новостей.
16.00 Т/с «Доктор Иванов.
Удар».[12+]
17.50 Актёрские драмы. В
плень азарта.[16+]
19.10 Т/с «Соколова подозре-
вает всех-4».[12+]
23.35 10 самых... Звёздные
скандалы.[16+]
0.05 Легенды эстрады. Цы-
ганское счастье.[16+]
0.55 Закулисные войны. Экс-
трасенсы.[16+]
1.35 90-е. Криминальные
жены.[16+]
2.20 «Дикие деньги. Потро-
шители звёзд».[16+]
3.00 Назад в СССР. Юмор -
дело серьёзное.[16+]

5.10 «Семён Альтов. Жен-
щин волнует, мужчин успока-
ивает».[16+]

Рен ТВ
6.00, 19.00, 3.25 Самые шо-
кирующие гипотезы.[16+]
7.00 С бодрым утром![16+]
9.30, 13.30, 17.30, 20.30
Новости.[16+]
10.00 Документальный спец-
проект.[16+]
11.00 Засекреченные списки.
[16+]
12.00 Как устроен мир.[16+]
13.00, 17.00, 20.00 Информа-
ционная программа 112.[16+]
14.00 Загадки человечества.
[16+]
15.00 Невероятно интерес-
ные истории.[16+]
16.00 Неизвестная история.
[16+]
18.00, 4.10 Тайны Чапман.
[16+]
21.00 Х/ф «Послезавтра».
[12+]
23.25 Х/ф «Напролом».[16+]
1.10 Х/ф «Тайна семи сестер».
[18+]

СТС
7.00, 6.15 «Ералаш».[0+]
7.30 М/ф «Маша и Медведь».
[0+]
9.00 М/ф «Простоквашино».
[0+]
9.25 Т/с «Сестры».[16+]
12.10 Шоу «Уральские пель-
мени».[16+]
22.00 Х/ф «Непослушник-2».
[12+]
0.20 Х/ф «Несносные леди».
[16+]
2.40 Х/ф «Спенсер».[16+]
4.25 Т/с «Мамочки».[16+]
6.05 «б кадров».[16+]

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ НА НЕДЕЛЮ С 4 МАРТА 2024 ГОДА ПО 10 МАРТА 2024 ГОДА

Пятница 8 МАРТА

Первый

6.00, 10.00, 12.00 Новости.
6.10 М/ф «Моя любовь». [12+]
6.40 Х/ф «Самая обаятельная и привлекательная». [12+]
8.10 Х/ф «Весна на Заречной улице». [12+]
10.15 Х/ф «Девчата». [0+]
12.15 «Империя: Екатерина II». [12+]
16.30, 18.20 «Признание в любви». Праздничный концерт. [12+]
18.00 Вечерние новости.
19.00 Х/ф «Любовь и голуби». [12+]
21.00 Время.
21.35 Голос. [12+]
23.20 Х/ф «9 1/2 недель». [18+]
1.35 ПОДКАСТ.ЛАБ. [16+]
Россия

5.45 Х/ф «Укрощение свекрови. Продолжение». [12+]
9.20 Пятеро на одного.
10.10 Сто к одному.
11.00, 17.00, 20.00 Вести.
12.00 О чём поют 8 Марта.
14.00 Х/ф «Служебный роман». [12+]
17.50 Привет, Андрей! [12+]
21.00 Ну-ка, все вместе! Хором! Финал. [12+]
0.45 Х/ф «Лёд». [12+]
2.45 Х/ф «Любовь без размера». [16+]
НТВ

4.20 Т/с «Декабристка». [16+]
8.00, 10.00, 16.00, 19.00 Сегодня.
8.20, 10.20 Т/с «Декабристка». [16+]
15.15 Х/ф «Императрицы». [12+]
19.25 «МАСКА». Новый сезон. [12+]
23.15 К юбилею Михаила Жванецкого. «Как? Разве вам ничего не говорили?». [16+]
1.00 Х/ф «Сильная». [16+]
2.40 Квартирный вопрос. [0+]
3.35 Т/с «Кодекс чести». [16+]
ТВЦ

6.40 Х/ф «Ждите неожиданного». [12+]
9.35 Х/ф «Укротительница тигров». [0+]
11.35 Назад в СССР. Советская эстрада. [16+]
12.30, 23.00 События.
12.45 Смешите меня семеро. [16+]
13.50 Х/ф «Выйти замуж за генерала». [16+]
16.00 Х/ф «Книжная девочка». [12+]
19.30 Х/ф «Ледяное сердце Северины». [12+]
23.15 Хорошие песни. [12+]
0.40 Женские песни о главном. [16+]
1.25 Х/ф «Интим не предлагать». [12+]
2.55 Х/ф «Не надо печалиться». [12+]
4.25 Закулисные войны. Экстрасенсы. [16+]
5.05 Юрий Григорович. Великий деспот. [12+]
Рен ТВ

6.00 Тайны Чапман. [16+]
8.00 С бодрым утром! [16+]
9.30, 13.30 Новости. [16+]
10.00 Х/ф «Алёша Попович и Тугарин Змей». [12+]
11.30 Х/ф «Три богатыря и Шамаханская царица». [12+]
13.00, 14.00 Х/ф «Три богатыря на дальних берегах». [0+]
15.00 Х/ф «Три богатыря: Ход конем». [6+]
16.25 Х/ф «Три богатыря и Морской царь». [6+]
17.55 Х/ф «Три богатыря и принцесса Египта». [6+]
19.20 Х/ф «Три богатыря и Наследница престола». [6+]
21.00 Х/ф «Конь Юлий и большие скачки». [6+]
22.30 Х/ф «Три богатыря и Конь на троне». [6+]
0.20 Х/ф «Добрыня Никитич и Змей Горыныч». [0+]
1.35 Х/ф «Илья Муромец и Соловей-Разбойник». [6+]
3.10 Самые шокирующие гипотезы. [16+]
СТС

7.00, 6.15 «Ералаш». [0+]
7.30 М/ф «Маша и Медведь». [0+]
9.00 М/ф «Простоквашино». [0+]
9.25 «Уральские пельмени». [16+]
9.35 Х/ф «Мамы». [16+]
11.55 М/ф «Золушка и тайна волшебного камня». [6+]
13.40 Х/ф «Балерина». [6+]
15.25 М/ф «Душа». [6+]
17.25 М/ф «Бука. Мое любимое чудище». [6+]
19.25 Х/ф «Красотка». [16+]
22.00 Х/ф «Последний богатырь». [12+]
0.20 Х/ф «Русалка и дочь короля». [12+]
2.10 Х/ф «В метре друг от друга». [16+]
4.10 Т/с «Мамочки». [16+]
6.10 «б кадров». [16+]
Суббота 9 МАРТА

Суббота 9 МАРТА

Первый

6.00 Доброе утро. Суббота.
9.00 Умницы и умники. [12+]
9.45 Слово пастыря. [0+]
10.00, 12.00 Новости.
10.15, 23.10 К 90-летию первого космонавта Земли. «Звезда по имени Гагарин». [12+]
11.05, 0.10 «Человек, сошедший с небес». [12+]
12.15 «Поехали!». [12+]
13.10 «Империя: Анна Иоанновна». [12+]
14.20 «Империя: Елизавета Петровна». [12+]
16.25 Эксклюзив. [16+]
18.00 Вечерние новости.
18.20 Сегодня вечером. [16+]
19.55, 21.35 Турнир сильнейших фигуристов. Битва поколений за звание лучших на льду.
21.00 Время.
1.05 ПОДКАСТ.ЛАБ. [16+]
Россия

4.20 Х/ф «Третья попытка». [12+]
6.00 Х/ф «Праздник разбитых сердец». [12+]
8.00 Вести. Местное время.
8.20 Местное время. Суббота.
8.35 По секрету всему свету.
9.00 Формула еды. [12+]
9.25 Пятеро на одного.
10.10 Сто к одному.
11.00, 17.00, 20.00 Вести.
11.40 Х/ф «Служебный роман». [12+]
14.35 Измайловский парк. [16+]
17.50 Большой концерт к 50-летию Юрия Шатунова.
21.00 Х/ф «Синдром отложенного счастья». [16+]
22.55 Х/ф «Лёд-2». [6+]
1.15 Х/ф «Женщины». [12+]
4.30 Х/ф «Нинкина любовь». [12+]
НТВ

5.20 Т/с «Пасечник». [16+]
6.55 Жди меня. [12+]
8.00, 10.00, 16.00 Сегодня.
8.20 Поедем, поедим! [16+]
9.20 Едим дома. [0+]
10.20 Главная дорога. [16+]
11.00 Живая еда. [12+]
12.00 Квартирный вопрос. [0+]
13.00 Основано на реальных событиях. [16+]
15.00 Своя игра. [0+]
16.20 ЧП. Расследование. [16+]
17.00 Следствие вели... [16+]
19.00 Центральное телевидение.
20.20 Ты не поверишь! [16+]
21.25 Звезды. [16+]
23.25 Международная пилорама. [18+]
0.15 «Летать - так летать». Александр Розенбаум в Донской станице. [16+]
1.50 Дачный ответ. [0+]
2.45 Т/с «Агентство скрытых камер». [16+]
3.15 Т/с «Кодекс чести». [16+]
ТВЦ

5.50 Х/ф «Жизнь, по слухам, одна». [12+]
8.45 Православная энциклопедия. [6+]
9.15 Инна Чурикова. «Я и так согласна». [16+]
10.05 Х/ф «Девушка без адреса». [0+]
11.55 Просто & вкусно. [16+]
12.30, 15.30 События.
12.45 Людям на смех. [12+]
13.15 Короли моды. Итальянский шик. [16+]
14.05 Х/ф «Интим не предлагать». [12+]
16.15 Х/ф «Сразу после сотворения мира». [16+]
20.50 Х/ф «Чудны дела твои, господи!». [12+]
0.00 Сергей Челобанов. Судьба фаворита. [16+]
0.50 90-е. Кто правит миром? [16+]
Рен ТВ

6.00, 3.55 Самые шокирующие гипотезы. [16+]
8.00 С бодрым утром! [16+]
9.30, 13.30, 17.30, 20.30 Новости. [16+]
10.00 Минтранс. [16+]
11.00 Самая полезная программа. [16+]
12.00, 14.00 Военная тайна. [16+]
16.00 Совбез. [16+]
18.00 Документальный спецпроект. [16+]
19.00 Засекреченные списки. [16+]
20.00 Добров в эфире. [16+]
20.55 Х/ф «Стражи галактики». [16+]
23.20 Х/ф «Оккупация». [16+]
1.40 Х/ф «Оккупация: миссия «Дождь». [16+]
СТС

7.00, 6.15 «Ералаш». [0+]
8.00 М/ф «Три кота». [0+]
8.30 Шоу «Уральские пельмени». [16+]
9.00 ПроСТО кухня. [12+]
11.00 Прятки. [16+]
12.05 Шоу «Уральские пельмени». [16+]
12.15 Х/ф «Непослушник». [12+]
14.50 Х/ф «Непослушник-2». [12+]
17.05 Х/ф «Последний богатырь». [12+]
19.35 Х/ф «Последний богатырь. Корень зла». [6+]
22.00 Х/ф «Последний богатырь. Посланник тьмы». [16+]
0.05 Х/ф «Поехавшая». [16+]
2.25 Х/ф «Трезвый водитель». [16+]
4.00 Т/с «Мамочки». [16+]
6.00 «б кадров». [16+]
Воскресенье 10 МАРТА

Воскресенье 10 МАРТА

Первый

6.00, 10.00, 12.00 Новости.
6.10, 0.00 ПОДКАСТ.ЛАБ. [16+]
6.55 Играй, гармонь любимая! [12+]
7.40 Часовой. [12+]
8.10 Здоровье. [16+]
9.20 Мечталлион. [12+]
9.40 Непутевые заметки. [12+]
10.15 Играем свадьбу! [12+]
11.05 Жизнь других. [12+]
12.15 Повара на колесах. [12+]
13.10 Видели видео? [0+]
14.30 Х/ф «Благословите женщину». [12+]
16.50 «Берёзка». Красота по-русски. [12+]
18.00 Вечерние новости.
19.00 Лучше всех! [0+]
21.00 Время.
23.00 Т/с «Абрек». [16+]
Россия

6.15, 2.00 Х/ф «Соседи по разводу». [12+]
8.00 Местное время. Воскресенье.
8.35 Когда все дома.
9.25 Утренняя почта.
10.10 Сто к одному.
11.00, 17.00 Вести.
12.00 Большие перемены.
13.00 Х/ф «Южный циклон». [16+]
17.50 Песни от всей души. [12+]
20.00 Вести недели.
22.00 Москва. Кремль. Путин.
22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым. [12+]
1.05 Женщины. Война. [16+]
НТВ

4.50 Т/с «Пасечник». [16+]
6.30 Центральное телевидение.
8.00, 10.00, 16.00 Сегодня.
8.20 «У нас выигрывают!». Лотерейное шоу. [12+]
10.20 Первая передача. [16+]
11.00 Чудо техники. [12+]
12.00 Дачный ответ. [0+]
13.00 Нашпотребнадзор. [16+]
14.05 Однажды... [16+]
15.00 Своя игра. [0+]
16.20 Человек в праве. [16+]
17.00 Следствие вели... [16+]
18.00 Новые русские сенсации. [16+]
19.00 Итоги недели.
20.20 «МАСКА». Новый сезон. [12+]
0.00 Звезды сошлись. [16+]
1.35 Основано на реальных событиях. [16+]
3.10 Т/с «Кодекс чести». [16+]
ТВЦ

6.30 Х/ф «Чудны дела твои, господи!». [12+]
9.35 Х/ф «Евдокия». [0+]
11.35 Назад в СССР. Юмор-дело серьёзное. [16+]
12.30, 15.30, 1.35 События.
12.45 Наша смешная жизнь. [16+]
13.35 Х/ф «Не надо печалиться». [12+]
15.45 «Дорогие товарищи. Дело универмага «Москва». [16+]
16.35 Следствие ведёт КГБ. Операция «Капкан». [16+]
17.20 90-е. Короли шансона. [16+]
18.15 Х/ф «Тень саламандры». [16+]
22.00 Х/ф «Женщина наводит порядок». [12+]
1.50 Петровка, 38. [16+]
2.00 Х/ф «Книжная девочка». [12+]
4.55 Х/ф «Укротительница тигров». [0+]
6.30 10 самых... Звёздные скандалы. [16+]
Рен ТВ

6.00, 0.55 Самые шокирующие гипотезы. [16+]
8.00 С бодрым утром! [16+]
9.30, 13.30 Новости. [16+]
10.00 Самая народная программа. [16+]
10.30 Знаете ли вы, что? [16+]
11.30 Наука и техника. [16+]
12.30 Неизвестная история. [16+]
14.00 Х/ф «Человек-паук: возвращение домой». [16+]
16.30 Х/ф «Человек-паук: вдали от дома». [16+]
19.00 Х/ф «Стражи галактики». [16+]
21.20 Х/ф «Стражи галактики. Часть 2». [16+]
0.00 Итоговая программа. [16+]
СТС

7.00, 6.15 «Ералаш». [0+]
8.00 М/ф «Отель «У увечек». [0+]
8.30 Уральские умельцы. [16+]
9.35 Шоу «Уральские пельмени». [16+]
10.00 Рогов в городе. [16+]
11.00 Шоу «Уральские пельмени». [16+]
12.20 М/ф «Бука. Мое любимое чудище». [6+]
14.20 Х/ф «Последний богатырь. Корень зла». [6+]
16.55 Х/ф «Последний богатырь. Посланник тьмы». [6+]
19.00 Прятки. [16+]
20.05 Х/ф «Новый человек-паук». [12+]
22.55 Х/ф «Новый человек-паук. Высокое напряжение». [16+]
1.40 Х/ф «С любовью, Роза». [16+]
3.30 Т/с «Мамочки». [16+]
5.55 «б кадров». [16+]
"Эхо мысли", по Флорберу
Прибор для слайдов
Орудие для вспашки земли
Круглая аскорбинка
"Титул" великих отелей
Раздел УК
Тепло родного крова
Упругая середина хлеба
Останавливатель крови
Камень - талисман Козерогов
Звёздчатый анис
Черпалка бульона
Живой эталон дурного запаха
Самая стройная оценка
Ангорская шерсть
Кавказская поэма Лермонтова
Северный штат США
Секретное число
Традиционный наряд японки
Единица энергии
Тур или этап
Место для стоянки судна
Изучение с выводами
"Молодец" по Суворову
Предмет снаряжения дайвера
Окружение знатной особы
Птица, что падает камнем
Искусство создания фильмов
Наша киностатуэтка
Коралловая змея
Обитель Римского папы
Страна с Сантьяго
Прозвище лисицы
Печальный паролод
Веточка винограда

Сканворд-таблица с подсказками и ответами на вопросы.

ОТВЕТЫ НА СКАНВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В №7
ПО ГОРИЗОНТАЛИ: ПЕРЛАМУТР. БАЮН. НОЛЬ. ЛАСКА. СТУК. ДЕКАДА. БРОКЕР. ПИРУЭТ. РУЛЕТКА. ВРАГ. ПОЛОВИНА. КААБА. ИТОГ. ГРАНУЛА. ДОРОГА. НАКАЛ.
ПО ВЕРТИКАЛИ: БАРИКАДА. ПРАЩА. СКОРЛУПА. РЫНОК. ОБГОН. АДЕПТ. ЛАРГА. ЕРИК. ААК. МЕНИСК. РАВВИН. ТАТУ. РИТУАЛ. ТАЛМУД. ЭТАНОЛ. КАЙТ. ГАГА.

◆ ЖИЗНЬ МОЛОДЫХ

В Турках прошёл личный турнир по шахматам

Турки, являясь малой родиной великого шахматиста – всесоюзного гроссмейстера Владимира Алаторцева, долгие годы, к сожалению, практически не популяризировали этот вид спорта. Но вот благодаря стараниям педагога дополнительного образования Александра Борисовича Луканина, при поддержке директора Дома детского творчества Ольги Владимировны Ярославцевой и педагогов турковских школ и их филиалов у молодого поколения проявился интерес к «игре мудрецов», шахматы постепенно сейчас входят в жизнь школьников района.

Совсем недавно в Доме детского творчества прошёл командный турнир, посвящённый памяти Героя Советского Союза С.М. Иванова, а на этой неделе состоялся уже личный турнир по шахматам среди школьников, посвящённый 35-летию вывода советских войск из Афганистана. В нём приняли участие 18 школьников из двух турковских школ, а также их филиалов в Перевесинке, Студёнке и Рязанке. Турнир проходил в два этапа. Сначала прошли игры в подгруппах, где каждый из участников сыграл по круговой системе восемь партий. На этом этапе было много интересных моментов, наиболее запомнилась зрителям и судьям партия, в которой шестиклассник из Студёнки Вячеслав Пахомов потерял все фигуры, но всё же сумел продержаться с единственным королём до того момента, когда у



Поединок за первое место

его соперника закончилось время, тем самым выиграв партию.

Когда были подведены итоги игр в подгруппах, наступила пора финалов: победители подгрупп Андрей Егоров и Олеся Сохинова разыграли первое и второе место, а игроки, занявшие в своей подгруппе вторые места (Максим Алейников и Олег Давыдов), – третье место. И если главный поединок турнира прошёл в «штатном» режиме, то поединок за третье место приковал к себе внимание всех присутствующих. Ситуация развивалась таким образом, что один неверный ход любого из игроков мог полностью изменить положение на доске. Чёрные начали успеш-

ную атаку, но если бы они потеряли темп, то при умелой игре соперника белые победили бы буквально в три-четыре хода. Дополнительно остроты добавляло то, что у обоих игроков подходило к концу отпущенное на партию время. И вот на последних секундах встречи, находясь в жесточайшем цейтноте, оба игрока начали размен фигурами, неизвестно, чем бы закончилась ситуация, если бы на часах у чёрных не упал флажок, тем самым принеся победу белым.

Результаты турнира: победителем стал Андрей Егоров (6 класс средней общеобразовательной школы имени Героя



Три самых юных участника турнира

Советского Союза С.М. Иванова), второе место заняла Олеся Сохинова (6 класс филиала средней общеобразовательной школы имени Героя Советского Союза С.М. Иванова в Перевесинке), третье место – Олег Давыдов (8 класс филиала средней общеобразовательной школы имени Героя Советского Союза С.М. Иванова в Перевесинке).

Турнир продемонстрировал, что шахматы в настоящее время интересны школьникам района. Надеемся, что и дальше они будут развиваться, и малая родина гроссмейстера Алаторцева, ещё прославится на шахматном поприще.

Владимир ЮДИН

◆ ПОСЛЕ СОБЫТИЯ

Саратовская филармония представила программу «900 дней и ночей» в ТРДК



Во вторник, 27 февраля, в Турковском районном Доме культуры состоялся тематический концерт «900 дней и ночей», посвящённый 80-летию полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. На турковскую сцену вышли участники коллектива «Филармонические концертные исполнители» Саратовской областной филармонии имени А. Шнитке.

Визит артистов филармонии стал важным культурным событием для нашего посёлка. Послушать саратовских гостей собрались работники культуры, педагоги, школьники. Концерт не только подарил жителям возможность насладиться прекрасной музыкой, но и укрепил связь между посёлком и культурным центром региона.

В программе прозвучали стихи Анны Ахматовой в исполнении Александра Троичко, а также музыкальные произведения, посвящённые героическим событиям блокадного Ленинграда: «Дети войны», «Песня о Ладоге», «Блокадный хлеб», «Белые панамки», «Ленинградки», «Наш город» и другие. Песни исполнили солисты филармонии Ольга Губанова, Александр Хадарова, Светлана Николаева, Григорий Расоян и вокально-инструментальный дуэт Светлана Куликова и Дмитрий Кисляков. Аккомпанировали на фортепиано Ольга Сычева и Юлия Мягкова.

Концерт «900 дней и ночей» стал данью памяти мужеству и стойкости жителей блокадного Ленинграда и напоминанием о событиях Великой Отечественной войны.

Елена АНДРЕЕВА

Поздравления * объявления * реклама

Куплю автомобиль в любом состоянии, дорого, можно битую. Тел.: 89020416121.



Покупаю овец, ягнят, коз в неограниченном количестве. Цена договорная. Тел.: 8 (920) 487-92-43, 8 (909) 233-27-27.

реклама

Закупаем говядину, свинину, баранину, в том числе вынужденный забой. Тел.: 89063066755, 89018053507, 89271041299, 89873830098 (Владимир).

реклама



Ювелир работает 4 марта в р.п. Турки в К/Т, с 9-12:00! СКУПАЕТ ДОРОГО.

Лом золотых изделий, монеты, коронки, старинные часы, золотые украшения. Принимает ремонт ювелирных изделий.

реклама

ВСЕ ВИДЫ СТРОИТЕЛЬНЫХ УСЛУГ Любая наружная и внутренняя работа. Выезд и замеры бесплатно. Большие скидки до апреля месяца. Пенсионерам 30% скидки. Тел.: 89372543111.

реклама

КУРЫ -НЕСУШКИ высокой яйценоскости. Тел.: 8 909 433 94 91.

реклама

Покупаем земли сельскохозяйственного назначения: земельные участки, доли земельных участков (паи). Дорого. Тел.: 89063168215, 89056515111.

реклама

Администрация Турковского муниципального района выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с кончиной ГАВРИЛОВОЙ ГАЛИНЫ СЕРГЕЕВНЫ.

Коллектив редакции газеты «Пульс» выражает глубокое соболезнование Костиной Марине Владимировне по поводу смерти МАМЫ.

Адрес редакции: 412070 р.п.Турки, ул.Революционная, 13. Тел.: 2-11-05 E-mail: pulse.turki@yandex.ru Издатель: 412070 р.п.Турки, ул.Революционная, 13. Тел. 2-11-05

Газета зарегистрирована Средне-волжским Управлением федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационный номер ПИ № ФС8-0562 выдано 04.05.2007 года Подписной индекс ПИ736 12+

Точка зрения авторов публикаций не обязательно совпадает с позицией редакции. Должностные лица и авторы несут ответственность за достоверность предлагаемой информации.

Редакция не несет ответственности за содержание рекламы и объявлений. Письма, материалы и фотографии, не заказанные редакцией, не рецензируются и не возвращаются. «Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненное ею произведение, письмо, др. сообщение или материал, если иное не предусмотрено Законом» (Закон о СМИ, ст. 42).

Авторами статей запрещена их перепечатка без согласия правообладателя, а иное пользование без ссылки на правообладателя.

Главный редактор В.В. Юдин

Газета отпечатана офсетным способом в ООО «ВОЛГА-МЕДИА», г. Саратов, ул. Вишневая, 10. Тел.: 39-73-66

Цена свободная. Общий тираж 862 экз.

Время подписания номера в печать: установленное по графику – 13.00 часов, фактическое – 12.55 Номер подписан 29. 02. 2024 г. Газета выходит 1 раз в неделю ***** Заказ № 740